

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 200 (16830) Вторник, 21 октября 1997 г.

СВОИ ГОЛОСА - ЗА ТУЛЕЕВА

КОЛЛЕКТИВНЫЙ РЕПОРТАЖ С ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Похоже, избирателям Ленинска-Кузнецкого хватает сил и энергии только на митинги и манифестации. Выпустив здесь пар, за дело многие приняться не могут. По крайней мере, на такую мысль наводят результаты голосования в ходе последних выборов компаний. Так, выборы депутатов Законодательного Собрания едва не сорвали (явка по городу 28,65 процента), за мэра голосовало 44 процента. На выборы губернатора Кузбасса позавчера пришло 41,8 процента избирателей города. Конечно, если учесть, что выборам в Ленинске предрекали срыв, нынешний процент можно считать неплохим показателем. И все же посмотрите, как активны были наши соседи: Ленинск-Кузнецкий район - 65,3 процента, г. Полысаево - 54,2 процента; в среднем по области 53 процента.

Голоса распределились следующим образом: А. Тулееву в городе отдали предпочтение 89,4 процента избирателей, В. Медикову - 4,47 процента, Н. Останиной - 0,98 процента. В городе Полысаево за Тулеева голосовали 94,6 процента избирателей.

Сводная таблица результатов голосования будет опубликована позднее.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок, расположенный в главном корпусе горнотехнического колледжа, издавна считается образцовым, как в плане организации голосования, так и явки избирателей. Вот и в это воскресенье уже к пяти часам дня свои бюллетени в урны опустила почти половина жителей близлежащих домов. И, судя по всему, «крестик» или «птичку» большинство ставило в квадратике напротив фамилии Тулеева.

В чем же причина такого редкостного по нынешним временам единодушия? Из бесед с пришедшими на выборы выяснилось, что людей привлекает большой жизненный и управленческий опыт Тулеева, его верность своим убеждениям, постоянное стремление помочь простым людям - прежде всего ветеранам и малоимущим. Конечно, большую роль играют ораторские способности кандидата; умение ярко, доходчиво, живо выступать перед любой аудиторией.

В последнем горожане еще раз могли убедиться в прошлую пятницу на предвыборной встрече с Тулеевым в ДК имени Ярославского. Правда, кандидат не заискивал перед ленинско-кузнецкими, не обещал «манны небесной». Наоборот, его выступление скорее напоминало разговор сурового отца с нашкодившим сыном.

«Шкодливость» города заключалась в апрельском выборе мэром города Г. Коняхина и октябрьских митингах с требованиями выпустить до суда его из-под стражи. По сведениям Тулеева, эти митинги вовсе не отражают основных настроений горожан, так как собираются и выступают на них исключительно работники структурных подразделений фирмы Коняхина и подкупные лица.

Вообще, Ленинск-Кузнецкий стал в последнее время одним из худших в Кузбассе, «бандитским» городом. Добрых слов из уст губернатора заслужил только генеральный директор компании «Ленинскуголь» В. П. Мазикин. Видимо, на Тулеева произвело большое впечатление посещение недавно сданных в эксплуатацию кирпичного завода и анкерного центра.

Что же ожидает город после губернаторских выборов. Прежде всего, тотальное «прополаскивание» и «проутюживание» при помощи бригады специалистов из областной администрации. А после «банно-прачечных процедур» - свободные выборы нового мэра. Зал встретил эти намерения аплодисментами. Вызвало гул одобрения и обещание Тулеева выплатить до конца ноября все задолженности по детским пособиям, а до конца декабря полностью рассчитаться по зарплате с работниками образования, здравоохранения, культуры.

Наверное, этот прямой и честный разговор с горожанами также повлиял на то, что, вопреки многочисленным слухам, выборы в Ленинске-Кузнецком не были сорваны.

И. ЧИКУРОВ.

К ЧАСУ дня: 464-й избирательный участок лидировал среди других участков города: на этот момент здесь проголосовало 30 процентов от общего числа зарегистрированных избирателей. А это примерно пятьсот человек. Из 27 заявок по обслуживанию избирателей на дому, были выполнены уже 25.

Уже не первый год избиратели участка отличаются пониманием своей ответственности, осознают свою значимость в проведении выборов. Характерно, что они - в основном пожилые люди, ведь на территории, об-

служиваемой этим участком, расположены в большинстве частные дома. Правда, на этот раз среди избирателей двое голосовали впервые. Активность избирателей настолько высока, что общий процент проголосовавших всегда составляет около семидесяти процентов.

...Только что опустила свой бюллетень в урну старшая медсестра первой горполиклиники Т. И. Неудахина. Она охотно согласилась ответить на мой вопрос о своем выборе:

- Конечно, я голосовала за Амана Тулеева. Этого человека я поддерживала всегда. Обрадовалась, когда он стал членом парламента и правительства. Мне нравится и дела Тулеева, и его убеждения.

Двое пенсионеров - Е. И. Неодаева и Т. Н. Богданова также отдали свой голос за Амана Гумировича Тулеева. По их мнению - на сегодняшний день это единственный человек, кому есть дело до Кузбасса вообще; до престарелых людей, отдавших свой многолетний труд на благо родного края. Вот и за плечами этих женщин - тридцатилетний стаж на производстве. Они всегда надеялись на него и ждали благодарности за него. Ждут и сегодня...

А вообще-то, из краткого опроса проголосовавших избирателей сложилось впечатление, что, кроме Тулеева, других кандидатур просто не было. Присутствующие на участке наблюдатели других кандидатов на должность губернатора не обнаружили никаких нарушений.

С. ЛЕНСКАЯ.

ЧЕГО жду от выборов? А сам не знаю. Может, хоть Тулеев порядок наведет. Довели наш Кузбасс до ручки, дальше некуда.
- Не верю я ни в кого.



Народ обманывают, байками кормят, а на деле ничего не меняется и не изменится, хоть кого ты в кресло посади.

Исход-то заранее известен, ясно, кто победит. Только деньги на ветер пускают с этими выборами.

Такие мнения довольно часто слышались в фойе ЦДК 19 октября, когда избиратели участка шли сюда на голосование. С утра их было немного - прошли те времена, когда люди спешили в очередь за продуктами. Но ближе к обеду народ повалил валом, и вскоре 25-процентный барьер необходимой явки был преодолен. Комиссия работала четко, организованно: каждый, кто хотел выразить свою политическую волю, смог это сделать.

Вообще, старшее поколение горой стоит за Тулеева, считая его настоящим народным защитником. Аргументы приводятся самые разные, но суть их заключается в вере, святой вере в избавителя от житейских тягот и невзгод. Так что, действительно, нет ничего удивительного в общих итогах голосова-

ния по городу - исход был заранее известен.

Пусть и не очень активно, но люди поддержали того, кому доверяют. И не только пожилые горожане сделали свой выбор - электорат у нашего губернатора отличается большой разницей в возрасте. А если так, значит дай ему бог успехов на этом посту.

В. ИВАНОВ.

В ПОЛОВИНЕ десятого утра на избирательном участке N 461 в помещении гимназии N 12 стояла тишина.

Двадцать семь человек проголосовали, - сказали мне в избирательной комиссии. - Но о результатах говорить рано, утро ведь. Вот часам к двенадцати все проснутся и пойдут голосовать.

Действительно, в середине дня пошел народ к избирательным урнам. Преобладали, правда, люди пожилого возраста. Но была и молодежь. Впервые пришли голосовать, к примеру, Олеся Станиславовна Устюжанина и Танзиля Васингиреевна Ганижева.

- Раньше мы этим ребятам в подарок книгу

Основного Закона вручали, - говорит председатель комиссии Сергей Иванович Юрчак. - Теперь же просто поздравили - нет средств на подарки.

Но народ на подарки и не рассчитывал. Кто хотел голосовать, тот пришел. Из 1800 избирателей выполнить свой гражданский долг пришли 35 процентов. И девять десятых отдали свои голоса за А. Г. Тулеева. Этого следовало ожидать, потому что Тулеев - фигура мощная как в политическом плане, так и в хозяйственном, рядом с ним в Кузбассе трудно кого-либо поставить. А людям так хочется верить, что с его приходом что-то изменится к лучшему.

В. СЕРГИЕНКО.

На снимках: идет голосование на избирательном участке N 470, голосует моторист шахты имени Кирова Е. Филонов; члены избирательной комиссии поздравляют Катю Швыркину, впервые пришедшую голосовать на избирательный участок.

Фото М. НИКОНОВА.

Социальная сфера

УСЛУГИ СТАНОВЯТСЯ ПЛАТНЫМИ

«Прошу вас разобраться и через «Городскую газету» сообщить, правильно ли взимают плату за обслуживание меня, как инвалида II группы Отечественной войны. Я оплачиваю по квитанции в центр социальной защиты и помощи по 41 тысяче рублей ежемесячно начиная с июня 1997 года. Считаю - это незаконно. Ананьев И. Е.»

Мы показали письмо заместителю директора центра социальной помощи населению Л. Е. БОКОВОЙ и попросили ее ответить на несколько вопросов. Первый из которых:

- Насколько законны эти сборы?

Мы знакомы с Иосифом Егоровичем, - ответила Людмила Евгеньевна. - Мы с ним очень долго беседовали, я ему показывала перечень гарантированных государством социальных услуг, этот перечень утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 25 ноября 1995 года за N 1151. Есть еще распоряжение администрации Кемеровской области от 16 июля 1996 года за N 646п «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов».

Там говорится, что услуги социальных работников предоставляются бесплатно гражданам пожилого возраста и инвали-

дам, как одиноким, так и имеющим родственников и даже проживающим в семьях, если размер получаемой этими гражданами пенсии (со всеми надбавками) или среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. Если же пенсия или доход составляют от 100 до 150 процентов прожиточного минимума, установленно для данного региона, то эти категории граждан оплачивают услуги частично. У нас разработан типовой договор, и мы с этими гражданами заключаем договора, есть такой договор и с Иосифом Егоровичем Ананьевым, на основании чего он нам производит оплату. Мы стараемся людей не обижать. Хотя это распоряжение и вышло в июле 1996 года, но мы не брали с людей деньги до нынешнего года, потому что не выплачивалась регулярно пенсия. С июля стала выплачиваться пенсия, и мы стали брать плату. Расчеты утверждены отделом цен администрации горо-

да.

Как исчисляется плата? Из суммы пенсий вычитается от 100 до 150 процентов прожиточного минимума. (К каждому нашему подопечному мы подходим индивидуально. У кого-то заболевание, и люди постоянно тратят деньги на лекарства. За ведущие отделения подходят дифференцированно: у кого-то 150 процентов прожиточного минимума снимают, у кого-то - 125, а у кого-то - и 100 процентов.) Допустим, пенсия 430 тысяч рублей. Если есть в городе дети, то мы отнимаем прожиточный минимум, 369 тысяч рублей (каждый месяц он разный). Получается 61 тысяча. Берется 25 процентов от этой суммы - 15 тысяч рублей. Это и будет плата за услуги социального работника.

- А если пенсия у человека больше - два прожиточных минимума, например?

- По полной оплате мы пока не работаем. Пото-

му что область хотела сделать единые тарифы на услуги, но пока их нет.

- А сколько уже людей платят за услуги?

- В третьем квартале 118 человек заплатили разные суммы. До июля мы вообще деньги не брали, только с надбавки на уход, работали по старому закону.

- И как относятся люди к этому нововведению?

- Очень многие у нас отказались от услуг. Но некоторые, пока единицы, возвращаются. Я считаю, что те люди, которым действительно нужен уход, конечно, вернутся. Как иногда становятся нашими подопечными? Соседа обслуживают, пусть и меня. А когда дело коснулось оплаты, тогда можно «отыграть» назад...

- Какие суммы платят люди?

- У Ананьева - одна из самых больших - 42, 45, ну, 60, больше у нас нет. Самая маленькая - до четырех тысяч. Пять, семь, восемь, 15 - всяко. Повторяю: мы стараемся поменьше взять, потому что люди старенькие уже,

больные.

- Так не берите со всем!

- Закон есть закон. Для всех закон одинаков. С одного не возьмешь, другой скажет: почему с него не берете, а с меня берете, на каком основании? Поэтому стараемся придерживаться закона.

- Куда полученные деньги тратите?

- У нас есть положение, в котором оговорено, что 50 процентов должно идти на премирование социальных работников, и 50 - на приобретение спецодежды, канцтоваров.

- И кого вы премировали?

- Пока, за этот период, не премировали ни одного человека, пока все деньги уходят на приобретение тех же дневников, ручек, чтобы вести записи правильности расчетов с подопечными; перчаток, мыла, потому что социальные работники ведут влажную уборку. Народ разный, надо социальных работников как-то оберегать. Деньги уходят на мелкие расходы, так как у нас фактически не было финансирования. И пока мы получили очень

небольшие суммы за эти три месяца - в пределах миллиона.

- Вы считаете введение платных услуг справедливым?

- Ну как сказать? Если бы у государства была возможность полностью содержать такую службу, как наша, может быть, это было бы несправедливо. Многие люди отработали, войну прошли... Может, и несправедливо, но нам надо как-то всем народом поднимать Россию нашу. Выживать. Я считаю, суммы, которые люди платят, небольшие, и пока мы можем как-то карабкаться...

- А еще что-то положительное, кроме получения небольших денег, вы здесь видите? Качество услуг, может быть, в какой-то мере улучшится?

- Да, качество услуг может быть лучше. Во-первых, подопечные будут требовательнее. Во-вторых, и мы, со своей стороны, будем лучше следить, чтобы соцработники выполняли должное, не халтурили. Я считаю, что обслуживание будет намного качественнее, чем раньше.

Интервью взяла
М. ПАВЛОВА.

СРЕДИ всех видов городского общественного транспорта троллейбусный остается в Ленинске-Кузнецком ведущим.

Ежегодно работники муниципального производственного троллейбусного управления (МПТУ) перевозят около 12 миллионов человек. Сейчас эта цифра несколько сократилась: за последние двенадцать лет численность подвижного состава уменьшилась в три раза - с 45 до 15 единиц. Сроки эксплуатации машин давно перешагнули критическую отметку. Износ здешнего парка достиг 40 процентов.

Дирекция управления вынуждена заниматься косметическим ремонтом транспорта. Подкрашивает старенькие троллейбусы. Закупила недавно партию винилкожи для обшивки изрезанных пассажирами сидений. Тоже проблема - шорника найти. А это не бизнесмен, сей специалист в страшном дефиците. Продали тут использованного медного провода с контактных сетей на 70 миллионов рублей (директор никаких цифр не скрывает), купили малость запчастей. И то хлеб, как говорится.

О нем приходится думать ежедневно. МПТУ - планово-быточное предприятие, дотируемое из городского бюджета. Но в ситуации, когда местной власти только и забот что о погашении зарплаты учителям, врачам, коммунальщикам, заботы и беды транспортников невольно отодвигаются на второй план. Скажем, с июня по сентябрь года нынешнего управлению было выделено 175 миллионов рублей: треть от квартальной потребности. Если учесть, что в это же время только на подготовку к зиме в управлении ушло 107 миллионов, одна новая машина стоит более 500 миллионов рублей, то станет очевидной несоразмерность материальной помощи предприятию с его трудозатратами. Одних контактных сетей на балансе МПТУ 43 километра. Чтобы заменить 800 метров провода, надо выкладывать почти тридцать миллионов «деревянных». Желательно «живыми». Потребителей уже не устраивает наш уголь как элемент возможных бартерных операций.

Добивают транспортников последствия слишком затянувшихся взаимоотношений областных энергетиков с потребителями. Допустим, в сентябре «Кузбассэнерго» только разово отключило за долги - на два дня - электричество камвольно-суконному комбинату и заводу «Кузбассалеммент». Вместе с ними

замерли и тяговые подстанции троллейбусного управления, расположенные в районе этих предприятий. В результате сорвалось 25 рейсов, в кассу МПТУ не поступило четыре миллиона рублей. А это зарплата нескольких рабочих. Кто восполнит потери? Обращаться в арбитражный суд по подобным фактам только себе дороже станет. Значит, чуть туже поясик подтянуть придется. Означает это - искать резервы производства. Но есть ли они вообще?

НА НОГИ ВСЕГДА МОЖНО ВСТАТЬ

Рынок: проблемы, решения

Видно, есть. Судя уже по тому, что за три последних месяца план перевозок пассажиров выполнен на 110 процентов, а коэффициент использования парка при норме 0,8 составляет 0,84 (105 процентов). Увеличился суммарный пробег транспорта - на 22 тысячи километров. А при плане доходов в 790 миллионов рублей факт составил 982 миллиона. Цифры внушительные. Что стоит за ними?

Как раз четыре месяца назад управление возглавил Валерий Васильевич Логунов, имеющий опыт руководящей работы. Новый руководитель с помощью контролеров быстро установил, что немалую часть выручки кондуктора попросту утаивают. Увольнение некоторых из них отрезвляющее подействовало на остальных. Вступила в действие система поощрений за привозимую сверхплановую выручку. Возродилось в управлении и забытое почти повсеместно поощрение моральное (примечательная деталь: над креслом начальника висит - неожиданно! - портрет Ленина. «Я не собираюсь менять своих взглядов», - с улыбкой, но твердо откомментировал Валерий Васильевич). Внедрили здесь бригадную форму организации труда, когда на конечный результат «завязаны» вместе с кондукторами и водителем, и техники в гараже. Пошли на убыль выпивки на рабочем месте. Из-за чего, надо сказать, начальник прошел через судебные разбирательства. Но он готов и к новым: «Иначе о перспективе в ра-

боте управления говорить не приходится».

Сократил Логунов и 10 работников управления, чьи обязанности перераспределены между оставшимися обитателями «второго этажа». В итоге фонд зарплаты пополнился на 28 миллионов рублей в месяц - их есть кому и за что начислять. Как-никак, а в короткий срок дирекция уменьшила накопившийся долг по зарплате в 1,6 миллиарда рублей более чем на 400 миллионов. Пол-

ки, восстановления основных и вспомогательных двигателей для троллейбусов. Это для нас проблема из проблем. То же самое касается вопроса изготовления подушки РКО, очень важной детали машин. Заводчане уже начали делать для нас новые шестерни на стеклоочистители, болты, клашки для токоприемников. Все это кажется мелочью, но в итоге значительно снижает трудозатраты.

Есть у коллектива МПТУ одна проблема, которую он решить не в состоянии. А она неподъемным камнем лежит на пути дальнейшего развития управления (да и не только его). Сегодня при себестоимости провоза одного пассажира в 3,5 тысячи рублей билет в троллейбусе стоит всего тысячу. Потери огромные. Цену можно поднять только с согласия депутатов городского Собрания. А им горожан очень жалко. Ладно, говорят в управлении, тогда всячески и быстрее пробивайте вопрос с урезанием непомерно разросшегося списка льготников, бесплатно ездящих в общественном муниципальном транспорте: на сегодня таковых катается в год пять миллионов (!) человек из двенадцати. Ежегодно они «съедают» у управления 7,8 миллиарда рублей, так необходимых для обновления парка и содержания коллектива из трехсот человек. В городе примерно 26400 льготников! В частности, около тысячи работников прокуратуры, МВД, таможни, почти полтысячи сотрудников налоговой и пожарной служб. Что, разве они живут за чертой бедности? Да и большинство ветеранов труда (а их более 9 тысяч) по карману тысячерублевый билет. Тем более, что ездят они по городу не столь часто.

Ни в одной стране мира нет такого льготного беспредела. В условиях полного прекращения финансирования транспортников из федерального бюджета (хотя льготы Москва надавала щедро) мы завтра встанем перед дилеммой: либо сокращение (ликвидация) льгот, либо полный паралич общественного транспорта. Что тогда будет толку от льготного проезда, «самого бесплатного в мире»? Для законодательной власти области назрела пора вплотную рассмотреть этот вопрос. А работники транспорта докажут, что работать они умеют. Даже в самых тяжелых условиях.

Е. НОСЫРЕВ.

С 1 ФЕВРАЛЯ 1998 года вступает в силу Федеральный закон от 21 июля 1997 года N 113-ФЗ «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий».

В связи с ростом заработной платы в стране, пенсии подлежат увеличению путем применения индивидуального коэффициента пенсионера (ИКП).

Исчислению с применением ИКП подлежат трудовые пенсии по возрасту, инвалидности, случаю потери кормильца и за выслугу лет, назначенные в соответствии с законом от 20 ноября 1990 года.

При определении индивидуального коэффициента пенсионера во внимание могут приниматься только периоды его работы, военной и приравненной к ней службы, получение пособия по безработице, участие в оплачиваемых общественных работах, переезд по направлению службы занятости в другую местность и трудоустройство, временная нетрудоспособность, начавшаяся в период работы, инвалидность I и II групп вследствие увечья, связанного с производством, или профессионального заболевания, пребывание в местах заключения сверх срока, назначенного при пересмотре дела, время содержания под стражей, пребывание в местах заключения и ссылке граждан, необоснованно привлеченных к уголовной ответственности, необоснованно репрессированных и впоследствии реабилитированных.

Все перечисленные периоды, подлежащие учету в трудовой стаж при определении размера пенсии с применением индивидуального коэффициента пенсионера, исчисляются в календарном порядке, то есть без применения льгот, установленных статьёй 94 Закона от 20.11.90 г.

Увеличение назначенных пенсий в связи с ростом зарплаты в стране проводится четыре раза в год: с 1 февраля, с 1 мая, с 1 августа, с 1 ноября.

Для увеличения пенсии ИКП применяется к средней заработной платы в стране за период с 1 января по 31 марта, если увеличение производится с 1 мая; с 1 апреля по 30 июня, если увеличение производится с 1 августа; с 1 июля по 30 сентября, если увеличение производится с 1 ноября; с 1 октября по 31 декабря предшествующего года, если увеличение производится с 1 февраля следующего года.

В этом же порядке определяется размер вновь назначаемой или пересчитываемой пенсии по основанному, установленному законом.

Право на исчисление пенсии по ИКП имеют только неработающие пенсионеры. Работающие пенсионеры имеют право на перерасчет по новому закону после оставления работы с первого числа месяца, следующего за тем месяцем в котором была прекращена работа.

Размер пенсии, исчисленный по новому закону, максимальным размером не ограничивается, все полагающиеся надбавки и повышения начисляются к этой пенсии. Компенсационная выплата от 110 тыс. руб. до 195 тыс. руб. не производится.

При определении индивидуального коэффициента пенсионера отно-

шение к среднемесячной заработной плате в стране учитывается в размере не свыше 1,2, но с 1 февраля 1998 года это правило применяется не будет. С этой даты установлено более низкое соотношение - 0,7.

Для тех пенсионеров, кому новый порядок исчисления окажется невыгоден, сохраняется действующая методика.

В результате, закон закрепил параллельно два порядка исчисления пенсий: действующий и новый. Пенсионер будет иметь право выбора наиболее выгодного варианта, за исключением работающих пенсионеров.

Что такое индивиду-

альный коэффициент пенсионера? Это один из двух элементов образующих размер пенсии, который отражает трудовой вклад каждого конкретного пенсионера, поскольку рассчитывается исходя из продолжительности трудового стажа и величины заработной платы.

Для того, чтобы подсчитать свой ИКП, необходимо умножить размер пенсии в процентах, полагающийся в зависимости от трудового стажа, на отношение среднемесячного заработка за период, из которого исчислена пенсия, к среднемесячной заработной плате в стране за тот же период.

Для определения размера своей пенсии в рублях необходимо среднемесячную заработную плату, сложившуюся по стране за квартал, предшествующий назначению пенсии, умножить на ИКП.

Выбор квартала, за который подсчитывается среднемесячная заработная плата, осуществляется в зависимости от даты назначения или перерасчета пенсии.

Порядок определения размера пенсии с применением ИКП можно выразить в виде математической формулы.

Возможно, кому-то этот способ покажется более удобным для производства расчетов.

Возможно, кому-то этот способ покажется более удобным для производства расчетов.

Ки = $P\% \times \frac{Зп}{Зст}$;
З ст. x Ки = Пр.

В приведенных формулах приняты следующие значения:
Ки - индивидуальный коэффициент пенсионера;

Пр - пенсия в рублях, которая будет выплачиваться пенсионеру;

P% - индивидуальный размер (в процентах) в зависимости от трудового стажа;

Зп - среднемесячная заработная плата пенсионера (в рублях), из которой исчислена пенсия;

Зст - среднемесячная заработная плата (в рублях) в стране за период, из которого исчислена пенсия.

Пример: пенсионеру Иванову И. И. назначена пенсия из средней зарплаты за 1990 год - 280 руб. Его трудовой стаж, включая обучение в вузе в течение 5 лет, составляет 45 лет.

В соответствии с законом РСФСР Иванову И. И. полагается пенсия в размере 75% его заработка, то есть 55% за 25 лет и 20% за 20 лет стажа, превышающего требуемый для назначения пенсии.

Размер выплачиваемой пенсии, с учетом коэффициентов индексации и компенсационной выплаты, на 1 августа 1997 года составил 246042 руб.

В соответствии с законом от 21.07.97 г. для расчета размера пенсии учеба в вузе в течение 5 лет учтена не будет. Таким образом, размер пенсии, полагавшейся за 40 лет стажа, составил 70%.

Среднемесячный заработок в России за 1990 год составлял 297 руб. Среднемесячная зарплата в стране за II квартал 1997 года составила 910 тыс.рублей. Подставляя имеющиеся значения в приведенные выше формулы, получим результат расчетов фактической суммы пенсии с ограничением соотношений заработной платы:

Фактически начисленная сумма пенсии:

$$Ки = 70\% \times \frac{280}{297} = 70\% \times 0,94 = 65,8\%$$

$$Пр = 910 \times 65,8 = 598,8 \text{ тыс. руб.}$$

Сумма пенсии с ограничением соотношения зарплаток 0,7

$$0,94 \text{ с ограничением } 0,7$$

$$Ки = 70\% \times 0,7 = 49\%$$

$$Пр = 910 \times 49 = 445,9 \text{ тыс.руб.}$$

Индивидуальный коэффициент Иванова И. И. составит $70\% \times 0,7 = 0,49$, или 49% от среднемесячной зарплаты в стране.

Новый порядок исчисления и увеличения пенсий с применением индивидуального коэффициента пенсионера распространяется также на пенсионеров, которые получают одновременно две пенсии. Одна из двух пенсий, а именно - трудовая пенсия, исчисленная из заработка, может назначаться или пересматриваться с применением индивидуального коэффициента. В этом случае действует правило о том, что общая сумма двух пенсий после увеличения в соответствии с законом от 21.07.97 не может превышать 1,2 среднемесячной заработной платы в стране. Если инвалиды и участники войны получают обе пенсии из заработка, то они могут быть исчислены с применением индивидуального коэффициента в пределах указанного ограничения.

В данном случае ограничение в размере 1,2 среднемесячной заработной платы в стране применяется не к отношению зарплаток, а к величине пенсий.

Федеральный закон 112-ФЗ предусматривает необходимость индексации минимальной и других пенсий, которые не подпадают под действие новых правил (пункт Е ст. 7 Закона от 20.11.90 г. ст. 3 ФЗ-113) в те же сроки, что и перерасчет пенсий в связи с ростом среднемесячной зарплаты. При этом увеличение вводится на индекс роста заработной платы (а не роста цен, как это предусмотрено действующим порядком).

Л. КАРЛОВА.
Зам. начальника управления социальной защиты населения.

Добрые строки

Нас не забывают

Мы очень благодарны коллективу хлебокомбината, особенно директору - Павлу Матвеевичу Гладышенко. В это трудное время родное предприятие нас не забывает. Два раза в год мы получаем материальную помощь. Помогают нам деньгами, сахаром, мукой, маслом.

Внимание родного коллектива нам, пожилым людям, сейчас дороже всего. Большое спасибо за него отделу кадров, бухгалтерии. Низкий вам всем поклон, доброго здоровья и успехов в делах.

Г. СУРИКОВА, М. ИВАНОВА, Ф. ОСИПОВА, Е. ГОРБАЧЕВА.

Больница начинается с регистратуры

Как-то одолел меня недуг. И решил я податься в самый знаменитый Лесной городок.

Конечно, не без труда добрался я до этого городка. И, наконец, я у заветного окошечка. Очередь порядочная. Хотя болезнь не давала мне спокойно стоять и наблюдать, как она продвигается, но одно обстоятельство как-то отодвинуло, заглушило боль. По ту сторону барьера, где принимались документы и оформлялась запись к нужному врачу, - молоденькие медсестры. Одна из них и привлекла мое внимание. До чего же она душевно относилась ко всем, кто обращался к ней! Как она терпеливо, с лаской объясняла все каждому,

кто к ней обращался. Она не ленилась встать со стула, подойти поближе к больному и объяснить ему, куда и как пройти. А многих она провожала сама. Нашла время и меня проводить аж до дверей врача. И подумалось мне: откуда у этой девушки берется столько доброты? Здесь, наверное, мало клятвы Гиппократ. Здесь доброта к людям, наверное, заложена в генах, передана от родителей. Имя этой милой и доброй девушки Татьяна Гехт.

Мне, деревенскому жителю, такая доброта очень по душе пришлась.

А. ПАУТОВ.
С/с Драченино.

Радует знакомству с городом

Часто читаю в «Городской газете» заметки под рубрикой «Добрые строки». Как приятно, что много здесь хороших людей.

В Ленинске мы живем второй год, и с каждым днем этот город нам все больше нравится. Знакомимся с ним, его жителями - и он нам больше и больше приходится по душе. Нравится, что он чистый, что в такое трудное время люди выполняют свое обычное дело - уборку - добросовестно. Живем мы во втором микрорайоне, до полного благоустройства здесь еще далеко, а рядом еще трасса оживленная на Кемерово. Пыли, в общем, хватает. Но и старание людей, чтобы было чище, тоже видно.

В нашем микрорайоне есть магазин с интересным названием «Жиро». Как хочется передать большое спасибо хозяйкам прилавков в этом магазине, они всегда приветливы, внимательны, подскажут, что купить. Всегда уходит из этого магазина довольными. А ведь в магазин нам приходится ходить часто. И оттого, как нас там обслужат, зависит настроение.

С уважением - семья БОКОВЫХ.

Спасибо за терпение и труд

Мы очень благодарны нашему доставщику пенсии Дмитрию Николаевичу Калдыкову. Мы очень рады, что такой человек обслуживает нас. Он всегда корректен, внимателен, радушен. Дмитрий Николаевич понимает, как сейчас трудно живется старым людям и старается хоть словом утешить. Он стал нам близким человеком. Мы зовем

Дмитрия Николаевича «сыночком» и «кормильцем», потому что так оно и есть - без пенсии мы погибнем.

От души благодарим этого скромного человека за его труд, терпение, доброжелательность.

М. СУХАНОВА, Н. БЕЛОУСОВА, М. ШРАЙНЕР и другие.

ПРОСИМ через «Городскую газету» отблагодарить нашего разносчика пенсии Олега Константиновича Атанова. Он всегда вежлив, внимателен. Не только пенсию принесет, но и спросит, как здоровье, как к зиме пригото-

лись. А старикам каждое доброе слово, сказанное нам, приятно. И долго мы это доброе слово помним.

Т. РОМАНЧИНА, А. ЩУКИН, М. НЕСТЕРОВА, Т. КОРОТОНОЖКИНА и другие.

Сухая осень - огню раздолье

За август-сентябрь 1997 года в Ленинске-Кузнецком произошло 72 пожара, что на 17 случаев больше, чем за этот же период прошлого года.

Сухая, ветреная погода, стоящая этой осенью, способствует возникновению и развитию пожаров. Даже самый маленький неконтролируемый источник огня грозит перерасти в настоящее стихийное бедствие.

Для того, чтобы максимально обезопасить свое жилище от пожара, не следует разводить костров на территории жилых домов, очищая усадьбы от сухой травы, мусора. Не нужно складировать между зданиями и вблизи строений дрова, уголь, сено, сгораемые строительные материалы. Перед началом отопительного сезона необходимо произвести ремонт печей, проверить исправность других обогревательных систем и устройств. Неисправность печей и дымоходов явилась причиной

22 пожаров в этом году.

Проводя пожарно-технические обследования жилых домов, постоянно сталкиваясь с фактами халатного отношения до-

Служба 01

мовладельцев к мерам пожарной безопасности. Закончился период заготовки грубых кормов, но, несмотря на разъяснения инспекторов пожарного надзора, жители продолжают складировать сено вблизи строений, без ограждений, навесов, под линиями электропередач, у проезжих дорог, в доступных для посторонних лиц местах. С грубейшими нарушениями требований безопасности хранятся грубые корма у владельцев Н. В. Маклаковой по пер. Аральскому, 11, Л.

П. Сухановой по ул. Куйбышева, 56, Н. Н. Железняковой - ул. Ажурная, 39, Т. Н. Вагановой, ул. Ажурная, 50 и многих других. В результате с 1 августа по 10 октября произошло 5 пожаров в местах складирования сена: по ул. Артиллерийской, 37, Пестеля, 13, Дачный, 2, Межевой, 13, Надежной, 53. Причиной пожаров во всех случаях явилось неосторожное обращение с огнем неизвестных лиц.

Отряд государственной противопожарной службы в очередной раз просит владельцев домов и квартир, руководителей предприятий и организаций обратить внимание на вопросы пожарной безопасности, очистить территории от сухой травы и листвы, сгораемого мусора и хлама, снести ветхие деревянные строения, предупредить пожарную охрану о невозможности проезда или закрытии отдельных автодорог. Простое правило: легче предупредить крупный пожар, чем тушить самый маленький - остается в силе.

И. МЕЖИНА.

Инспектор ОГПС-7.



• О братьях наших меньших

У нашей собаки своя аптечка

Он становится вдруг такой тихий, послушный, беспомощный, а взгляд, полный боли, страха, смирения, проникает в самую душу. Сказать, где и как болит, он не может. Ведь собаки не умеют говорить!

Поделюсь с читателями, какую «собачью» аптечку надо иметь дома, как оказать своему питомцу необходимую доврачебную помощь. В нетяжелых случаях можно справиться и самим.

В случаях укусов, проколов, порезов и т. п. действую так: если рана не рваная и нет необходимости ее зашивать, промываю ее 3%-ной перекисью водорода и ввожу в саму рану диоксидин. При необходимости накладываю бинт. В дальнейшем, если рана мокнет, вновь обрабатываю перекисью и присыпаю сухим стрептоцидом. Если рана чересчур сухая и трескается, смазываю стрептоцидовой или синтомициновой эмульсией. Если рана гноится, перекисью отмачиваю и сдираю верхнюю корочку, тщательно промываю диоксином и накладываю компресс с мазью Вишневского.

Мазью Вишневского обрабатываю и ушко, если вдруг «захлопает».

Очень долго не проходят порезы на лапах, особенно, когда на улице слякоть и грязь. Я бинтую лапу, сверху надеваю целлофановый пакет, а на

него достаточно плотно наматываю лейкопластырь, делая непромокаемый носочек. Ранка не расходится, в нее не попадают грязь и вода. А дома этот носочек снимаю.

При любых ранах обязательно колю антибиотики, например гентомицин, по одному уколу от трех до пяти дней подряд, чтобы не было никаких осложнений, воспалений и т. п.

При ушибах, растяжениях, вывихах, костных мозолях и т. д. утром и вечером смазываю больное место троксевазином, который втираю легкими массирующими движениями.

При сильной физической перегрузке, тепловом ударе, сердечной недостаточности, слабости дыхания можно дать сердечные препараты: корвалол, валокордин и др. Но эффективнее всего сделать укол сульфакамфокаина.

Если у собаки появляется рвота и резко портится стул, то перестаю ее кормить, даю обильное питье со слабым бледно-розовым раствором марганцовки и 2-3 таблетки активированного угля.

Если через 10-12 часов, максимум через сутки, вашей собаке не стало лучше и рвота продолжается - бейте тревогу, срочно, немедленно к врачу!

Раз в полгода, а если в семье дети, то раз в три месяца даем собаке противоглистные препараты. Есть специальные средства для животных, например, рентал, дрантил, дрантол. Можно использовать и лекарства для людей: декарис, пирантел, вермокс, вормин согласно инструкции в зависимости от веса животного.

Итак, в домашней аптечке для собаки надо иметь: перекись водорода, стрептоцид в порошке, вату, бинт, синтомициновую или стрептоцидовую эмульсию, мазь Вишневского, лейкопластырь, троксевазин, марганцовку, активированный уголь, сульфакамфокаин, диоксидин, гентомицин, глестогонное.

Главное же для здоровья вашего питомца - правильное, сбалансированное питание, длительные прогулки, хорошая физическая нагрузка и, конечно, ваша любовь.

Е. ШЛЫЧКОВА.
Эксперт-кинолог.

Фото И. АЛЕКСЕЕВА.

ШИРИНА, длина, форма, эластичность и цвет ступни отражают состояние здоровья особы, которая опирается на нее, а кроме того, информируют о психических особенностях, привычках и склонностях к определенному поведению. На ступнях находятся нервные окончания всех органов. Большие ступни выдают личность с развитым интеллектом, эстетическими запросами. В плане физического здоровья у таких людей чрезмерной активностью отличаются печень, желудок, почки, селезенка, желчный пузырь, поджелудочная железа.

Малые ступни обычно имеют люди активные, отличающиеся терпимостью, обладающие хорошим сердцем, легкими и кишечным трактом.

Широкая ступня нередко свидетельствует об эстетической одаренности и склонности к метафизике.

Узкая ступня отличает особу, склонную к большой физической активности.

Ступни с излишне красными пальцами, пятками и краями могут быть первым сигналом о гипер-

активности сердца, кровообращения, функции почек, иногда - диабета (ступни диабетиков бывают даже алыми!). Облегчение и поправку самочувствия приносит общий

Ступня расскажет правду

•
Ваше здоровье
•

массаж ступни, особенно углубленной части подошвы, где находятся рецепторы почек, печени и пищеварительной системы.

Ступни слишком бледные говорят о недостаточном кровообращении, дисфункции кишечника. Помогите себе тщательным массажем ступни, особенно участков ниже средней части подошвы (рецепторы органов пищеварения и кишок).

Желтые ступни могут указывать на воспаления

печени и желчного пузыря. Сделайте массаж середины стопы и большого пальца. Холодные ступни свидетельствуют о нарушении кровообращения в районе ног, плечей, ладоней, иногда это признак развивающегося склероза. Разогрейте ступни массажем, теплыми ванночками с несколькими каплями масла розмарина. Затем наденьте шерстяные или хлопчатобумажные носки. Можно прикладывать к ступням и ладоням разогретые подушечки, наполненные косточками черешни или вишни. Нужно есть как можно больше салатов с сельдереем, петрушкой, луком и чесноком. Не жалеть растительного масла.

Ступни слишком горячие могут указывать на расстройство кровообращения. Полезны ванночки в настое ромашки, мяты и арники горной и напитки из мяты. Показан общий массаж.

Усталым ступням поможет положенная под них на ночь подушечка из сушеных раздробленных листьев папоротника.

Е. РУДЕРМАН.

БЛАГОДАРИМ

Командование объединенного военного комиссариата города выражает глубокую признательность В. В. Агаджаняну, врачам и медицинскому персоналу Государственного научно-кли-

нического центра охраны здоровья шахтеров, врачу-стоматологу К. А. Артамонову за бескорыстную медицинскую помощь майору С. Л. Дмитриеву, попавшему в тяжелую автомобильную катастрофу.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ №5711 Цена одного экземпляра - 600 руб.